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Vragen van de leden De Groot (D66), Weverling (VVD) en Von Martels 
(CDA) aan de Minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit over het 
bericht dat patenten toch mogelijk zijn op veredelde groenten en planten 
(ingezonden 20 december 2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Toch patent op veredelde groenten en planten»?1 

Vraag 2
Klopt het dat de Technische Kamer van Beroep van het Europese Octrooibu-
reau (EOB) op 5 december 2018 beslist heeft dat octrooien toch verleend 
kunnen worden op natuurlijke eigenschappen van planten en klassiek 
veredelde planten? Zo ja, kunt u toelichten op basis van welke overwegingen 
deze beslissing is gemaakt? 

Vraag 3
Klopt het dat de Technische Kamer van Beroep van het EOB deze beslissing 
heeft genomen vanwege een gebrekkige wettelijke grondslag van de 
aangepaste uitvoeringsregels binnen het Europees octrooiverdrag? Kunt u dat 
toelichten? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat er geen octrooien op natuurlijke eigenschappen en 
klassiek veredelde planten verleend moeten worden? 

Vraag 5
Kunt u bevestigen dat Nederland zich wederom gaat inspannen om samen 
met alle lidstaten van het EOB een duurzame oplossing te vinden zodat het 
voorgoed onmogelijk wordt om octrooien verleend te krijgen op klassiek 
veredelde planten en natuurlijke eigenschappen van planten? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Vraag 6
Bent u bereid om aan te dringen op aanpassing van het Europese octrooiver-
drag, nu dit de enige duurzame oplossing lijkt? Zo nee, waarom niet? 

1 https://www.trouw.nl/home/toch-patent-op-veredelde-groeten-en-planten-~a8d6c994
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Vraag 7
Hoe kijkt u aan tegen de discrepantie tussen deze beslissing met betrekking 
tot het Europese octrooiverdrag en de Rijksoctrooiwet, waarin immers 
expliciet staat dat octrooien op essentieel biologische producten zijn 
uitgesloten? 

Vraag 8
Wat gaat er nu gebeuren met de huidige lopende octrooiaanvragen? Kunnen 
die zo snel mogelijk (weer) on hold worden gezet? 

Vraag 9
Kunt u toelichten wat de mogelijke effecten van deze uitspraak zijn op het 
kwekersrecht en de veredelingsvrijstelling? 

Vraag 10
Hoe zorgt u ervoor dat de voor Nederland heel belangrijke veredelingsvrijstel-
ling behouden blijft? Welke acties onderneemt u hiertoe?
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